Verslag Vondelparkloop.

Vandaag Vondelparkloop. Ik had deze week voor het eerst sinds bijna 2 maanden weer eens twee keer zes kilometer in het Westerpark gelopen, met behulp van de nieuwe wonderpleisters anderhalve week niet gerookt en na een paar dagen een beetje ziek geweest te zijn, voelde ik me redelijk. Kortom, ik was perfect voorbereid voor de 10 kilometer. 

Om me niet te hoeven haasten was ik al tegen elven aanwezig. Ik kon me rustig inschrijven, koffiedrinken en  langzaam een beetje wakker worden, want ik ben niet zo’n ochtendmens. 

Toen het druk werd  in de Zocherschool ben ik naar buiten gaan in alleen mijn hardloopshirt, want om 12 uur zouden we weggeschoten worden. Ik kwam gelukkig wat maatjes van de hardloopgroep tegen: Jasper, Jeroen en een paar dames, waarvan ik. tot mijn schande,  de namen nog steeds niet weet.

Trappelend van ongeduld stond ik in het startvak. Met alleen mijn zweetshirt aan, wat ze trouwens bij run2day een licht-ademend-hemdje noemen. Dan de mededeling: om 12.30 starten wegens de enorme drukte. Ik zweette dus voorlopig nog niet en ik had het koud.. Naar binnen gaan was onmogelijk door de drukte. Dan maar even naar de “bar” bij de finish gejogd voor een bekertje ijskoud water met een smaakje. Dat noemen ze sportdrank.

Enfin, om 12.30 eindelijk weggeschoten voor drie rondjes Vondelpark. Halverwege het eerste rondje werd ik al gelapt door de snelle soepele jongens. Aan het eind van rondje 1 keek ik op mij  sporthorloge. 22 minuten, dus dat zou 1.06 worden.  Na het tweede rondje wilde ik wel even naar de “bar” voor een dorstlesser, maar daar was het veel te druk met mensen die al klaar waren. In het derde rondje haalde ik weliswaar nog twee mensen in, maar ik had totaal niet meer het idee dat ik een wedstrijdje aan het lopen was. Ik moest constant uitwijken voor wandelaars, fietsers en skaters. Het normale Vondelparkpubliek, dus.

Ik finishte inderdaad in 1.06. Sportdrank op, herinneringsmedailles op en ik fietste naar huis waar ik nog net Marianne Timmer en Erben Wennemars wereldkampioen zag worden. 

Toch een geslaagde dag . Joke en hardloopmaatjes: dank voor de gezelligheid en support! 

Marleen.

